Informatica Industriale e Sistemi Embedded – 18 giugno 2015
Cognome  ................................…......Nome .......................... Matricola  …………………
1. Un sistema di pastorizzazione della pasta fresca prodotta in un pastificio prevede che un microprocessore a 32 bit e 200 MHz di clock piloti un SCR con carico resistivo in modo da fornire riscaldare con controllo lineare una certa quantità di vapore che viene spruzzato nella camera dove la pasta, già posizionata in apposite vaschette, passa prima del definitivo confezionamento. La potenza viene regolata con precisione all’1% e con la stessa precisione viene letta la temperatura della camera. Le vaschette sono collocate sopra un nastro trasportatore movimentato da impulsi forniti direttamente dal microprocessore. Le vaschette vengono rilevate al passaggio davanti ad una cellula fotoelettrica producendo impulsi con frequenza [1Hz – 100 Hz]. 


Si progetti un sistema in grado di leggere la velocità di questi impulsi con precisione del +/- 1%


In caso di interrupt si consideri nulla la latenza di attivazione della corrispondente routine.
2. Si illustri a livello di nodo FIP la modalità di lettura remota di variabili mostrando funzionalità e frame che viaggiano sul bus.
3. Si realizzi tramite decoder il circuito di indirizzamento per una mappa di memoria contenente un blocco ROM da 6 MB, un blocco RAM consecutivo da 12 MB e un secondo blocco RAM di 12 MB a partire dall’indirizzo 0x2000000.
4. Un nastro trasportatore porta bottiglie di conserva in cui un sistema automatico verifica lo stato di riempimento. Il passaggio delle bottiglie viene rilevato da una coppia diodo fotocellula che invia il segnale di presenza o meno a un contatore hw a 8 bit. Il contatore viene letto da un microprocessore a 32 bit in cui le istruzioni di lettura sono a 8 bit ed avvengono attraverso il registro accumulatore. Si scriva una breve routine sw assembly che possa permettere la rilevazione della produzione giornaliera tenendo conto che essa può arrivare ad oltre 2000 bottiglie.
5. La routine sottostante esegue il calcolo di una funzione matematica su di un numero intero che le viene passato attraverso il registro R1. Si sviluppi la funzione nei due casi R1=16, R1=11 e si formuli un’ipotesi sul tipo di calcolo svolto, indicando il valore ed il significato dei due registri R1 ed R3 al termine dell’esecuzione




FUNC:	STMFD  SP!, {R3,R4}


MOV     R3, #0


MOV     R4, #1


LP1:	SUBS    R1, R1, R4


BLO     LP2


ADD     R3, R3, #1


ADD     R4, R4, #2


B	  LP1


LP2:	ADD     R1, R1, R4


LDMFD  SP!, {R3,R4}


MOV     PC, LR








